U.E. Colegio Los Arcos Matematicas  Guia #51 Division de fracciones (Baldor)

GUIA DE TRABAJO
Materia: Matematicas Guia # 51.
Tema: Division de fracciones. (Baldor).

Fecha:
Profesor: Fernando Viso

Nombre del alumno:
Seccién del alumno:

CONDICIONES:
e Trabajo individual.
e Sin libros, ni cuadernos, ni notas.
e Sincelulares.
e Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado para

resolver cada problema.

No se contestaran preguntas ni consultas de ningun tipo.

e No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

PREGUNTAS:
Ejercicio 134. Simplificar:
Xk 2%
3y2 ' y3 -
Solucion:
x> yP xy
3y’ 2x 6
2.- 3a22b_a2b3 =
5X
Solucion:

3 1 3
5x> a’b® 5b*x?

5m* 10m*
3, 3 4=

7n°  14an
Solucion:
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5m° 14an® _an

7n®*  10m* m?

4.- 6a2x3+ﬂ:
Solucion:
2,3
ba’x ><%:3OX2
1 a“x
_15m* | 20y°
" 19ax’  38a°x?
Solucion:

15m* 38a’x* 3m’a’x
3 < 2 2
19ax® 20y 2y

11x°y?® .
6.- +22y" =
7m? y
Solucion:
ey’ 1 _ %
m*  22y*  14m’y
7. x—1+2x—2_
3 6
Solucion:
x—l>< 6 1
3 2(x—1)
) 3a’ . ba’
a’+6ab+9b%> a’b+3ab?
Solucion:
3a’ ab(a+3b) 3b 3b

X —

(a+3)  52°  5(a+3b) 5a+15h

o X-x_ 5x*-5x _
©2x2 46X 2X+6
Solucion:

X(x=1)(x+1) 2(x+3) (x+1)

2x(x+3) ><5x(x—1) 5x
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10.- > 1 - 2 2 =
a-—a-30 a“+a-42
Solucién:
1 X(a+7)(a—6): (a+7) _ a+7
(a-6)(a+5) 2 2(a+5) 2a+10
] 20x2—30x;4x—6:
15x° +15x%  x+1
Solucién:

10x(2x-3)  (x+1) 1

15x* (x+1) 8 2(2x-3) 3x

a’—6a+5 a’+2a-35

12.- 5 +— —
a“—-15a+56 a“-5a-24

Solucion:
(a-5)(a-1) y (a-8)(a+3) (a-1)(a+3) a’+2a-3
(a-7)(a—8) (a+7)(a-5) (a2—49) a’—49

8x* +26x+15  6x*+13x—-5 _

16x2-9  9x’-1
Solucién:

13.-

Primero se haran las factorizaciones:

8(8x* +26x+15) (8x)+26(8x)+120

8X* +26x+15= =
(a) - 8 8
_ (8x+20)(8x+6) _ (2x+5)(4x+3)
8
6(6x* +13x—5 ’ -
67 135 S ) _(6x)° +13(6x)-30 _
(b)-- ° °

_ (6x+15)(6x—2)

=(2x+5)(3x-1)

Entonces:
(2x+5)(4x+3) (3x+1)(3x-1) (3x+1)

(4x+3)(4x—3) (2x+5)(3x—1) (4x—3)
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x3—121x;x2—11x:

X2'49 T x+7

Solucién:

X(x*=121)  (x+7)  x(x+11)(x-11) (x+7)

(x+7)(x—7)>< x(x—11) B (x+7)(x=7)  x(x-11) B
_ x+11
X—7

2 3,2 2
15.- ax +5+ax +5a _

4a% -1 2a-1
Solucioén:
ax? +5 (2a-1) 1 1

X =

(2a-1)(2a+1) az(ax2+5) a2(2a+1):2a3+a2

a'-1 a'+4a*+3

16- a®+a’ 3a°+9a

Solucioén:

(az—l)(a2+1)x (3a)(a’+3) 3(a-1) 3a-3
a’(a+1) (a2+1)(a2+3) ~ a  a

17 x*+125  x°—5x"+25x _

X2 —64  x*x-56
Solucion:

(r5)( -5x+25) (x+8)(x-7) _(x+5)(x~7) _

(x+8)(x-8)  x(x*-5x+25)  x(x-8)

~ x*-2x-35
x> —8x

16x°—24xy+9y®  64x°-27y°
16x—12y  32x?+24xy +18y?
Solucion:

18.

Primero se deben factorizar las expresiones que asi lo requieran:

(a).- 16X* —24xy +9y° = (4x—3y)2
(b).- (64x3 —27y3) = [(4x)3 —(3y)3} = (4x—3y)(16x2 +12xy +9y2)

FVR (29/10/2011)



U.E. Colegio Los Arcos Matematicas  Guia #51 Division de fracciones (Baldor)

©.- 32x° +24xy +18y* =2(16x" +12xy +9y?)

Luego:
(4x—3y)’ 2(16x* +12xy +9y?)
X
4(4x-3y) (4x —3y)(16x2 +12xy + 9y2)

_2.1
4" 2

a’—6a a’+3a-54

19.- +

a®+3a’ a’+9a
Solucién:
a(a-6) a(a+9) 1

a?(a+3) (a+9)(a-6) (a+3)

15X +7x—2  6X*+13x+6

25x°—x  25x2+10x+1
Solucidn:
Primero se factorizan las expresiones que asi lo requieran:

15(15x% + 7x -2 ? -
(5271 7y g BB +TX=2) (15x)" +7(15%)-30 _
(a) - 15 15

_ (15x+10)(15x-3)
B 15

=(3x+2)(5x-1)

6(6x° +13x+6 2
6x* +13x+6 = (6x* +13x+ ):(GX) +13(6x)+36=
(b).- 6 s
_ (6x+9)(6x+4)
B 6
©.- 25x2+10x+1:(5x+1)2

Luego:

=(2x+3)(3x+2)

(3x+2)(5x—1) (5x+1)2 _ (5x+1)  sx+1
x(5x+1)(5x—1)  (2x+3)(3x+2) x(2x+3) 2x +3x

=1 TXP+TX+T

21.' 2 - 3
2X°—2X+2 X +7

Solucion:
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(x=1)(X* +x+1) 7(x+1)(x*—x+1) x2_1

2(x* —x+1) * 7(X* +x+1) T2
o 2mx—2my+nx—ny+(8m+4n)=
3x—-3y
Solucién:

2m(x—y)+n(x—y)>< 1
3(x-y) 4(2m+n)
(x=y)(2m+n) 1 1

3(x—y) 4(2m+n) 12

X*—6x+9  x°+5x-24 _
4x* -1  2x*+17x+8

23.-

Solucién:

En primer lugar, se haran las factorizaciones requeridas:
(@).- x> —6x+9 :(x—3)2
(b).- x*+5x—24=(x+8)(x—3)

2(2x* +17x+8)  (2x)° +17(2x)+16 _

2X* +17x+8= =
©.- 2 2
_ (2x+1)(2x+16) _ (2x+1)(x+8)
2
Luego:

(x—3)2 (2x+1)(x+8) x-3

(2x+1)(2x-1) " (x+8)(x—3) 2x-1

2a’+7ab-15b> a®-3ab—40b?
24.- 3 2 T2 2~
a’+4ab a“—4ab-32b

Solucion:

En primer lugar, se hacen las factorizaciones requeridas:
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2(2a® +7ab-1507) (2a)’+7(2ab)-300

2a’+7ab—-15b° = =
2 2

_ (2a+10b;(2a—3b) _(a+5b)(2a-3b)

(b).- a* —3ab—40b’ =(a—8b)(a+5b)

©.- a® —4ab-32b” =(a—8b)(a+4b)

Luego:
(a+g5b)(2a—3b)X(a—8b)(a+4b)_2a—3b
a’(a+4b) ~ (a-8b)(a+5b) &’

Ejercicio 135. Simplificar:

Solucion:
(a+b+aj;(b+2aj_(2a+bjx[ b j_ b
a+b J U b ) La+b 2a+b) a+b

e[l el

Solucion:

X+ x=2) (X +x=x) [ X*+x-2 X+1)_x2*x—2
x+1 )7 x+1 (x+1) X° X?

2
3-|1-a+ a +£ + 22 j:
1+a a -1

Solucion:
O e (T R

1 ><(a+1)(a—1)_ a—1

Ca+l a’+1  a’+1
4.- X+L + x+i =

X+3 X+4
Solucion:
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R i

_(x+2)(x+4) _ X*+6x+8

(x+3)2 x> +6x+9
2
5- [a+b+_2 +£1—Lj—
a-b a+b
Solucion:

Sl alib H =R,
(e

Z|(1X1+2j( xilj
)

_{(x+1)(x2—x+l)]x x—1 ):x 1

x3+2 X2=x+1) x*+2

7.- (x+ij;(1+ 23 j:
X+2 X -4

Solucion:
(st (£s5) e -0t

(x+1)(x-2) X2 -x-2
x-1 o ox-1

o- (1= 22 rn L)
n-+2 n

Solucion:
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[n(n2+2)2n+1 (n2+1)nn+1}

n®+2 n

_(n*+2n-2n+1) (n’+n-n+1) (n’+1) (n°+1)
n®+2 ' n n“+2) { n

(n*+1 X( n j_ n
n“+2) \n*+1) n*+2
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